

За большевистские колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
26 мая
1944 года.
№ 21 (1799)
Подписная плата
2 р. 25 к. в месяц



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СЕВА ЗЕРНОВЫХ И ЛЬНА ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА:

Ни одного дня промедления с севом!

Засеем сотни гектаров сверх плана

Мобилизуя все имеющиеся силы на проведение весеннего сева в сжатые сроки высоким качеством, такие сельсоветы, как Лапшангский, Звернихинский, Макарьевский выполнили государственный план весеннего сева зерновых и технических, и в массовом масштабе приступили к посадке картофеля и сверхплановому севу. Колхозы: «Красный пахарь», «Память Ленина», «1-е Мая», «Пробуждение» и ряд других, закончили уже посадку картофеля. В настоящее время эти колхозы оказывают социалистическую помощь отстающим колхозам и одновременно проводят сев сверх плана.

Но наряду с передовыми сельсоветами и колхозами следует отметить такие, как Хмелевский сельсовет (председатель Сусянин) и колхоз «12-й Октябрь» этого сельсовета (председатель колхоза Кузнецов), которые пустив всю работу в период весеннего сева на самотек и по состоянию на 23 мая выполнили план сева всего лишь на 30 процентов.

Не много лучше обстоит дело с севом в колхозах «Красная Звезда», «Парижская Коммуна», «Красный партизан», «Искра», (Варнавинского сельсовета) имени М. Горького, «Красный борец», имени Жданова и некоторых других. Эти колхозы и их руководители, подводят район, тянут его назад в показателях по севу.

Руководители первичных парторганизаций и сельсоветов, должны знать, что это самые отстающие участки в работе по севу и только из-за них не будет возможности рапортовать об окончании сева в ближайшие дни. Тем не менее должной помощи в усилении темпов по этим колхозам не предпринимается. Только этим можно объяснить такое явление, что в ряде колхозов тягло используется для посадки картофеля на усадках у колхозников в то время, как в отстающих колхозах еще не посеян овес и лен.

Следует напомнить всем партийно-советским руководителям и председателям колхозов, что райком

и райисполком не могут мириться с таким позорным отставанием, о чем бюро РК ВКП(б) в решении от 23 мая 1944 года уже указало товарищам из Хмелевского сельсовета.

Погода благоприятствует полевым работам и надо резко поднять темпы сева, пустить на полную мощность имеющиеся в сельсоветах тракторы, лучше использовать живое тягло — коня и крупный рогатый скот.

Отстающие колхозы могут наверстать упущенное, если будет проявлена настойчивость со стороны сельсоветов к ликвидации отставания.

Государственный план весеннего сева должен быть выполнен каждым колхозом — такова первейшая обязанность перед Родиной и фронтом всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских руководителей.

Следуя положенному началу сверхпланового сева: «Ленинский путь», «Красный пахарь», «Пробуждение», «Красная нива» и другие — необходимо всем остальным расширить посевную площадь. Необходимо посеять сверхплановые гектары, дать Красной Армии и стране больше сельскохозяйственных продуктов. Под сверхплановый сев надо изыскать требуемую земельную площадь за счет раскорчевки, использования неудобных разного рода «бросовых» земель, которые до этого не обрабатывались. Ни один клочок не должен оставаться не засеянным. Если для посева сверх плана в отдельных колхозах не окажется семян, нужно обратиться за помощью к колхозникам — они помогут.

Партийным организациям и сельсоветам необходимо принять все меры к выполнению плана сева по каждому сельсовету до 28 мая, одновременно добиваться того, чтобы как можно больше засеять сверх плана. Этим самым еще раз продемонстрировать свою преданность стране, партии и товарищу Сталину.

А. Малышев,
секретарь РК ВКП(б).

В райкоме ВКП(б) за срыв сроков сева вынесен выговор

Колхоз «12-й Октябрь» Хмелевского сельсовета, является по весеннему севу самым отстающим колхозом по району. На 23 мая этот колхоз из плана сева в 188 га выполнил всего лишь 33 га или 17,5 процентов, тогда, как большинство колхозов района сегодня уже закончили сев.

Председатель колхоза Кузнецов, член партии, пустив работу в колхозе на самотек. Рабочий день не урегулирован; лошади в поле вывозят в 9 часов утра и кончат работу в 7 часов вечера. Обученный к работе крупный рогатый скот полностью в поле не используется. Ручной труд не организован.

Районный комитет партии за срыв сроков сева по колхозу, что явно ставит под угрозу получение хорошей урожайности колхозом по яровым культурам, в 1944 году, вынес Кузнецову выговор с занесением в личное дело и предупреждением, что если в ближайшие дни положение с севом не будет исправлено, Кузнецов будет исключен из партии, как за подрыв экономики колхоза.

Вручение грамот благодарности

22 мая в колхозах Богородского сельсовета проходили общие собрания колхозников и колхозниц, посвященные вручению грамот благодарности лучшим людям, показавшим образцы работы на весеннем севе. В колхозе «Красный Сормович» при вручении грамоты Патрицину Михаилу Алексеевичу, последний в ответном слове сказал:

— Я никогда не думал, что партийная организация и советская власть района придадут такое большое значение мне, старому и оцелят высоко мой труд. Призываю всех колхозников и колхозниц еще напряженнее работать на весеннем севе, чтобы сев провести успешно и качественно, и этим самым оказать еще большую помощь нашей доблестной Красной Армии в скорейшем разгроме фашистской нечисти!

В колхозе «Красный воин», при вручении грамот лучшим людям одновременно были выданы денежные премии колхозникам: Котомину Степану Семеновичу (64 лет) — 250 рублей, Белову Виктору Алексеевичу — 250 рублей. **А.Трефилов,** председатель Богородского сельсовета.

Макарьевский сельсовет (председатель сельсовета Комаров Василий Дмитриевич) установленный план сева в количестве 1036 гектаров, на 26 мая, полностью выполнил.

Равняйтесь по передовикам сельского хозяйства!

Богородский сельсовет

- Колхоз имени Калнина, — председатель Половинкин Василий Петрович.
- Колхоз «Новый крестьянин», — председатель Цветкова Вера Андреевна.
- Колхоз «Доброволец», — председатель Федотова Любовь Андреевна.
- Колхоз «Красный воин», — председатель Румянцев Василий Павлович.

Варнавинский сельсовет

- Колхоз «Ленинский путь», — председатель Горбунова Мария Михайловна.
- Колхоз «Вперед», — председатель Штанов Александр Алексеевич.
- Колхоз «Свобода», — председатель Дубов Иван Иванович.

Горнинский сельсовет

- Колхоз «Красный ударник», — председатель Дувичев Иван Иванович.
- Колхоз «Красная гора», — председатель Ульянов Николай Егорович.
- Колхоз «Красный расцвет», — председатель Виноградов Алексей Михайлович.

Звернихинский сельсовет

- Колхоз «1-е Мая», — председатель Хорин Иван Илларионович.
- Колхоз «Босвик», — председатель Серебряков Семен Григорьевич.
- Колхоз «Пролетарий», — председатель Башуров Никифор Иванович.
- Колхоз «1-я Пятилетка», — председатель Мартынов Ефим Петрович.
- Колхоз «Заря», — председатель Лебедев Сергей Анфилонович.
- Колхоз «Рассвет», — председатель Зырин Кузьма Григорьевич.

Лапшангский сельсовет

- Колхоз «Память Ленина», — председатель Тузов Василий Иванович.
- Колхоз «Новая жизнь», — председатель Запонинов Александр Иванович.
- Колхоз «Красный пахарь», — председатель Седов Иван Семенович.
- Колхоз «Пробуждение», — председатель Чивунов Степан Антонович.
- Колхоз «Новая деревня», — председатель Белов Петр Васильевич.
- Колхоз «3-я Пятилетка», — председатель Шарипо Дарья Филипповна.
- Колхоз им 18 партсъезда, — председатель Канышев Николай Федорович.
- Колхоз «Большевик», — председатель Слотин Василий Иванович.
- Колхоз «Красный маяк», — председатель Тузов Петр Федорович.
- Колхоз им. Сталина, — председатель Шаманин Сергей Васильевич.

Макарьевский сельсовет

- Колхоз имени Ворошилова, — председатель Половинкин Николай Иванович.
- Колхоз «Новый быт», — председатель Бакин Иван Есграфьевич.
- Колхоз «Красная нива», — председатель Шашин Василий Сергеевич.
- Колхоз «Дерябинский», — председатель Селезнев Иван Петрович.
- Колхоз «Новый путь», — председатель Карасев Иван Васильевич.
- Колхоз «Путь к социализму», — председатель Моисеев Василий Александрович.

Ново-Никольский сельсовет

- Колхоз имени Чкалова, — председатель Цветков Василий Александрович.
- Колхоз имени Будяного, — председатель Булочников Василий Васильевич.
- Колхоз имени Осоавиахима, — председатель Шкотов Иван Васильевич.
- Колхоз «Новая жизнь», — председатель Тихомиров Михаил Федорович.
- Колхоз имени Чапаева, — председатель Баранов Александр Иванович.

Тимарихинский сельсовет

- Колхоз «Советская деревня», — председатель Колесов Николай Иванович.

О недостатках оргмассовой работы сельсоветов в ходе весеннего сева

За истекшие 7 дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопленные воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту полета на железнодорожный узел Холм, на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более ста километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр подразделение Н-ской гвардейской части 17 мая атаковало противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Отбросив врага наши

подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взяты пленные. Экипаж танка старшины Маслова поджег 2 вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быстросходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеские сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за 2 месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформы с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, сбросив оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

Успешное выполнение весеннего сева колхозами района во многом зависит от того, как правильно сельсоветы сумеют наладить оргмассовую работу и направить ее на достижение и качественное выполнение весеннего сева.

Как уже установлено в ряде случаев, некоторые руководители сельсоветов недооценивают этого важнейшего мероприятия, которое является основной опорой совета в работе и продолжают думать, что достояние и качественное выполнение сева зависит от условий самой природы, от того, какая будет погода.

Правда, если рассматривать вопрос с диалектической точки зрения, то несомненно многое связано с самой природой. Но было бы большой ошибкой руководителя сельсовета, если бы он надеялся только на природу, выжидая хорошей погоды и стоял бы в отрыве от оргмассовой работы. Это означало бы наверняка провалить дело.

Несмотря на ряд проведенных инструктивных мероприятий райисполкомом и райкомом партии по вопросам оргмассовой работы советов, до сих пор отдельные руководители строят свою работу вообще без использования советского и колхозного актива в проведении весеннего сева, это определяет руководителя, как человек не знающего основ работы советов и их структуры.

В решении XVII съезда партии и постановлении ЦК СССР от 27-го мая 1943 г.

были предъявлены чрезвычайные требования к советам в улучшении организационной работы. Надо сказать, что эти исторически важные требования партии и правительства в полной мере отдельными руководителями сельсоветов в практике их работы не применяются. Такое положение имеется в таких сельсоветах, как Тимарихинском, Хмелевском и Барнавинском. Руководители этих сельсоветов оказались в положении людей не способных в условиях Великой Отечественной войны быть настоящими организаторами масс. В этих сельсоветах плохо обстоит дело с ходом работ весеннего сева и качеством проводимых работ потому что, до настоящего времени в полной мере не организованы и не работают постоянные комиссии.

Почему плохо обстоит дело в этих сельских советах с вопросом выполнения плана животноводства? Потому, что животноводческие комиссии не работают. Почему плохая обработка земли? Потому, что не организованы и не работают полеводческие комиссии.

Надо прямо сказать, что в этих сельских советах из действующих комиссий ни одна в полной мере не организована по настоящему. Поэтому плохо идет дело и с разрешением финансовых, культурных, оборонных вопросов и ряда других. Это определяет, что руководители сельсоветов план своей работы строят без включения в него основных оргмассовых

вопросов, без вовлечения основного актива в работу советов.

Там, где правильно поставлено дело советского руководства, там, где во всей своей широте развернута и организована работа комиссий, сельские советы успешно по фронтовому решают все военнохозяйственные задачи. К таким сельсоветам относятся: Лаишангский, Зверинихинский, Ново-Никольский и другие. Руководители этих советов, на основе правильной постановки организационно-массовой работы добились хороших успехов в деле проведения весеннего сева, в ходе которого соблюдалось высокое качество агротехники. В этом оказалась сила массово-организационной работы этих советов.

За последнее время неплохо строят свою работу сельсоветы: Макарьевский и Богородский, которые в плане своей работы наметили конкретные мероприятия оргмассовой работы и ставят специальными вопросами на исполкомах о работе руководителей комиссий.

Таким образом по примеру передовых советов должны в ближайшее время отстающие сельские советы перестроить свою работу, в соответствии с предъявленными им требованиями об организации массово-политической работы. Добиться коренного улучшения в руководстве работой комиссий при разрешении и выполнении всех хозяйственных задач 1944 года.

Хорошая организация труда — обеспечила успех сева

Колхозы Ново-Никольского сельсовета в нынешнем году вышли с весенним севом в передовые по району и заняли одно из первых мест в соревновании на окончание сева в сжатые сроки. Ново-Никольский сельсовет, в целом, выполнил план сева зерновых, а ряд колхозов закончили и посев льна, на 23 дня скорее против прошлого года. Успеху в этом деле способствовало то, что первичная парторганизация и сельсовет провели хорошую, подготовительную к севу работу. Подготовка семян, тягловой силы, инвентаря — задолго до начала сева были самыми боевыми вопросами для всех коммунистов, комсомольцев и сельсоветского актива. Решения партии и правительства, райкома ВКП(б) и райисполкома по вопросам проведения весеннего сева своевременно были доведены до сознания каждого колхозника, каждой колхозницы.

Когда была по колхозам сельсовета проведена проверка готовности к севу, все недостат-

ки, отмеченные комиссией были быстро устранены. Особое внимание было уделено на подготовку крупного рогатого скота, что в связи с недостаточным количеством лошадей по колхозам решало ход сева. В данное время всего по сельсовету работает на полях свыше 100 голов крупного рогатого скота. На рогатом скоте проведено боронование на площади больше 300 гектаров.

Немалую работу колхозники здесь проделали и вручную. Ручной труд и крупный рогатый скот, при четкой организации труда решили успех весеннего сева по колхозам сельсовета в нынешнем году. С особым воодушевлением колхозники и колхозницы сельсовета работали во фронтовую декаду.

В настоящее время задача колхозов Ново-Никольского сельсовета — завершить сев в ближайшие 2—3 дня по всем культурам и завоевать полное первенство по району на весеннем севе.

И. Петухов.

Заботливый председатель

В нашем колхозе «Красный сорочич», Богородского сельсовета, хорошо работает председатель колхоза Клопов Николай Яковлевич. Он болеет душой за дело колхоза. Раю утром, еще когда колхозники спят, он идет на конный двор, проверяет всю тягловую силу — лошадей и круп-

ный рогатый скот. За день побывает на всех участках полевых работ и просматривает работу каждого. Своим упорным, самоотверженным трудом, он воодушевляет всех колхозников на быстрое и качественное завершение весеннего сева.

Болховник Седов

Почему отстают колхоз „Красный лесоруб“

Председатель колхоза «Красный лесоруб» (Горкинский сельсовет) т. Першин, очень самоуверенно, в начале весенних работ, относился к делу развешивания массового сева. И когда ему указывали на недостатки в работе, он заявлял:

— Не сомневайтесь, я не отстану с севом против других колхозов.

В итоге же получилось, что колхоз «Красный лесоруб» тащится в хвосте и тянет сельсовет, с ходом сева вниз; если на 24 мая по сельсовету в целом план сева был выполнен на 70 процентов, то по этому колхозу план выполнен только на 45 процентов.

В чем причина? В том, что труд в колхозе по настоящему не организован. Работа производится скопом. Индивидуальная сдельщина не введена. В ходе сева полный самотек. Отсюда и очень низкая производительность труда.

Сам Першин свое отставание объясняет очень качественной обработкой полей. Задерживаемся-де потому, что хорошо работаем.

На полях появились дружные всходы

Колхоз «Красный расцвет» Горкинского сельсовета, уже 18 мая закончил сев зерновых, приступив затем к севу льна. На полях колхоза появились дружные всходы гороха, пше-

но это только самоутешение. Борьба за качество должна быть. Однако, по сути дела, этого в колхозе нет. Обработка полей по качеству ничуть не выше тех колхозов, которые на сегодняшний день сев уже закончили. И вообще в отношении контроля дело в «Красном лесорубе» не налажено. Уход за тягловой силой, например, никак не контролируется. Сев на весенне-посевную колхоз оставил для лошадей и скота плохого качества.

Необходимо т. Першину и бригадирам Воронову и Сигаеву в отношении организации труда и контроля перестроить свою работу и поставить дело так, чтобы каждый колхозник и колхозница сумели перевыполнять дневные нормы выработки и при этом, именно, производить качественную работу. В решающие дни сева колхозу это сделать надо как можно быстрее, чтобы своевременно закончить сев и обеспечить в текущем году высокий урожай.

П. Серебрянов

Хорошая работа гарантирует высокий урожай

Быстро и качественно закончил сев зерновых культур и льна колхоз «Красный пахарь», Лаишангского сельсовета.

Этот колхоз (председатель тов. Седов И. С.) весь посев произвел яровизированными и протравленными семенами. Имеющиеся в колхозе две рядовых сеялки все время работали с полной нагрузкой.

Почти весь посев яровой пшеницы, овса, льна и гороха произведен усовершенствованным перекрестно-рядовым способом.

При работе на 13 ти рядовой сеялке, на сменных лошадях, сеялки Дубинина и Мельникова более, чем в два раза перевыполняли норму выработки, засевая по 12 га в день, при норме в 5 га.

На семенных участках было внесено дополнительное удобрение и подкормка навозом, золой и костяной мукой. Озимые посевы были заборонованы бороней «Зиг заг».

Колхоз в 1943 году получил неплохой урожай. Проведение весеннего сева в 1944 году дает уверенность ожидать высокого урожая и в текущем году.

Агроном Беннер.

ПЛАН СЕВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Колхоз имени Калинина, Богородского сельсовета 25 мая закончил полностью сев яровых с перевыполнением плана на 10 га.

А. Трефилов.

Марочкин.

Передовые бригады МТС, стахановцы трактористы, — усильте темпы в работе, подтягивайте отстающих!

Поднять дисциплину в МТС!

В начале мая 46 тракторов с плугами и бородами из мастерских МТС направились на широкие колхозные поля, чтобы в срок и качественно провести весенний сев. Значительных успехов добились тракторные бригады Барабашной, Гусевой, Березиной и Збруева. Многие трактористы и трактористки показывают образцы своей работы — Чегодаева, Ветошкина, Шарова, Крошев и другие.

План тракторных работ все же выполнен на 23 мая всего только на 78 процентов, что затягивает сев в ряде колхозов («Культура», имени М. Горького и других). Восемь тракторов из-за технической неисправности совсем не участвуют в севе, а пятнадцать тракторов находясь в постоянном ремонте

обработали только от 1,5 до 20 гектаров на каждый трактор за 19 суток. С момента выхода вместо плановых 874 тракторо-дней, сделано всего лишь 353, с нагрузкой на один пятнадцатисильный трактор по 1,7 га в сутки.

Нет ни одного трактора, который бы за короткий срок не ремонтировался; неоднократная смена бедков, осей, ленивца, самого ленивца, валиков бортовой передачи, прогорание газогенераторов, беспрерывная замена подшипников и ремонт «магнето», смена поршневой группы почти на всех тракторах можно обнаружить деревянные штыри — все это происходит из-за плохого качества ремонта машин в зимний сезон.

Технический уход со стороны

трактористов небрежный; смазка и масло употребляются за грязевые, в силу чего трущиеся части подвергаются порче и выходят из строя.

В МТС отсутствует и надлежащая дисциплина, невозможно найти кто и за что отвечает. Такой слабостью пользуются некоторые трактористы. По МТС вошло в систему плавать подшипники, менять части, выводить из строя тракторы и это проходит безнаказанно. Подменные трактористы превратились в информаторов — нарочных об аварийных событиях.

Все эти причины и привели тракторный парк в положение расхлябанности. Задача руководства МТС объявить этой расхлябанности беспощадную борьбу.

И. Писнунов.

Чем объясняется наш успех в работе

Наша тракторная бригада имеет 4 трактора марки «СТЗ». Бригада занимает первое место среди соревнующихся бригад нашей МТС; план весенних работ мы выполнили на 137 процентов.

Лучшими трактористами по моей бригаде являются Чегодаев Е. Т., Ветошкина А. М. и Марлева А. Я., которые ежедневно перевыполняют нормы выработки. Их никогда не приходится упрекать в чем-либо; всегда они работают с задором, энергией и, соревнуясь между собой, стараются выйти на первое место.

Успеха в весенних работах мы добились потому, что во время ремонта со всем вниманием отнеслись к подготовке тракторов. Лично мною проверялась каждая деталь, прежде чем ее поставить на свое место. С самого начала работ, тракторы не имели ни простоев, ни особо серьезных поломок. Мелкие поломки быстро устранялись на местах самими трактористами и при моей помощи. Ведется тщательный технический уход за тракторами, а так же и за ценным инвентарем.

Работаем мы в одну смену, но выходим на работу в 4 часа, а иногда и раньше, кончаем не раньше 12 часов вечера. Обед нам носят в поле.

Во многом нам помогает в работе хорошо налаженный учет в бригаде. Учетчик вместе со мной находится в поле и обмеряет обработанные участки. Каждый тракторист всегда знает, как он работает по сравнению с другими.

За время полевых работ выпущено в бригаде 3 боевых листка, в которых отмечались все положительные стороны в работе, лучшие люди на тракторе, а также недочеты и недолетки в работе.

Сейчас все 4 трактора помогают не прикрепленным к нам колхозам — «Искре» и «Красному партизану».

Я, как кандидат партии, уверяю районный комитет партии, что мы не уступим первенства и план весенне-полевых работ наша бригада выполнит на 150 процентов.

А. Барабашина,
бригадир 4-й бригады.

Работаем круглые сутки

Моя тракторная бригада занимает третье место среди соревнующихся бригад. В бригаде 11 человек, из них 9 трактористов, помощник и учетчик. За бригадой закреплены 4 трактора: 2 гусеничных марки «Т-2 Г» и 2 колесных. Хорошо работают трактористы: Рогов Д. Ф., Абрамова В., Шалабаева Н. Д. и Сметанин Ф. Ф. выполняли и перевыполняли норму выработки. План пахоты весеннего сезона эти трактористы выполнили, а сейчас работают в помощь отстающим товарищам. Трактор Рогова едет в колхоз «Парижская Коммуна», Антошихинского сельсовета на помощь отстающей бригаде Базеева.

Трактористы с любовью и заботой относятся к трактору, во время смазывают все его части, тщательно проверяют все его детали, а малейшие неисправности и неполадки быстро устраняются самими трактористами.

Бригада работает в две смены. Тракторы все подготавливаем рано утром, еще до работы, а затем в 4 часа выезжаем в поле и работаем без перерыва до 7—8 часов вечера. После первой смены снова производим крепление частей, смазку и правку для ночной смены, которая с 8 часов вечера работает до 4 часов утра.

И так, круглые сутки идет бесперывная работа.

Успех в работе показал, что ремонт провели мы неплохо. Тракторы, выйдя в поле, работали бесперебойно.

В бригаде выпущена стенная газета, где отражены все успехи и недочеты в работе, указано, как надо развешивать работу. Отмечены лучшие люди бригады.

Мы даем слово, что не подведем и план сезонных работ выполним на 150 процентов.

Е. Березина,
бригадир 3-й бригады.

Тракторные бригады выполнившие и перевыполнившие план весенних работ

Бригада № 4 — бригадир Барабашина А. М. 137 проц.

Бригада № 9 — бригадир Гусева Н. В. 103 проц.

Бригада № 3 — бригадир Березина Е. Н. 100 проц.

Бригада № 12 — бригадир Збруев П. С. 100 проц.

Трактористы перевыполнившие план весенних работ

Чегодаев Е. Т.	226 проц.
Скатова М. К.	187 «
Крошев Н. А.	136 «
Ветошкина А.	134 «
Шарова В. А.	129 «
Черемухина Р.	129 «
Рогов Д. Ф.	128 «
Оралов П. П.	127 «
Осипов А. И.	126 «
Пудова А. В.	124 «
Калинина В.	122 «
Шалабаева Н.	113 «
Курсанова Е.	111 «
Сироткин В. П.	104 «
Урцева О. А.	102 «

Помощь тягловой силой отстающим колхозам

Из-за того, что тракторный парк МТС во всю весенне-полевую работу работает слабо, более действенной помощью отстающим колхозам по району является помощь живой тягловой силой.

По Ново-Никольскому сельсовету задерживается с завершением сева колхоз имени 7 съезда Советов. Этому колхозу оказывают помощь в работе колхозы: имени Чкалова, который выделил 3 лошадей и колхоз имени Буденного, который послал 4 лошадей.

Благодаря этой помощи колхоз, несомненно, в ближайшие дни сев закончит.

В порядке помощи колхозу имени Кирова, Лапшагский сельсовет послал из передовых колхозов, закончивших сев зерновых и льна, 10 лошадей, в целях быстрого завершения сева по сельсовету.

М. Куанецова

Закончили посадку картофеля

Колхозы Лапшагского сельсовета: «Пробуждение», «Красный пахарь», «Новая жизнь», после окончания сева зерновых и льна, на 24 мая закончили посадку картофеля.

Посадку картофеля закончили колхозы «1-е мая» и «1-я Пятилетка» Звернихинского сельсовета.

Бороться за повышение продуктивности скота

О надое молока на одну фуражную корову по колхозам района

по состоянию на 15 мая 1944 года

(в литрах)

Антошихинский с-с		«Кр. Лицовка»	243
«Парижская Коммуна»	376	«Кр. Пески»	192
«Кр. Волна»	365	«Кр. Лесоруб»	153
«Труд. переселенец»	332	«Починовец»	153
«Кр. Луч»	309	«Кр. ударник»	146
им. Д. Будного	300	«Кр. Звезда»	109
«Красногор»	293	по с-совету	230
«Антошихинский»	284	Ново-Никольский	
«Новая жизнь»	280	«17-й партс'езд»	326
«Хмельевка»	280	им. Мичурина	284
«Мусихинский»	220	«Осавиахим»	215
«Переселенец»	165	им. С. Орджоникидзе	213
«Пролетарий»	163	«7-й с'езд Советов»	208
«Кр. партизан»	124	им. Бусыгина	187
по с-совету	270	«Новая жизнь»	160
Варнавинский		им. Чкалова	156
«Свобода»	385	им. Буденного	153
«Искра»	281	им. Чапаева	144
«8-е марта»	252	«Красный ударник»	134
«Вперед»	250	по с-совету	204
«Ленинский путь»	246	Звернихинский	
«Кр. партизан»	240	«Боевик»	393
им. газеты «Правда»	220	«Победа»	268
по с-совету	249	«Пролетарий»	266
Макарьевский		«Колос»	255
им. Ворошилова	445	«Рассвет»	241
«Кр. борец»	382	«Заря»	234
«Памяти Краскина»	340	«1-е Мая»	211
«Красная нива»	336	«1-я Пятилетка»	161
им. Красина	281	им. Карла Маркса	116
«Искра»	257	по с-совету	191
«Новый путь»	250	Богородский	
«Новый быт»	225	«Доброволец»	350
«Новая жизнь»	218	«Завет Ильича»	322
им. Молотова	213	«Культура»	253
«Путь к социализму»	144	им. М. Горького	168
«Дерябинский»	110	«Н. Крестьянин»	156
«17-я год Октября»	85	«Красный сормович»	152
по с-совету	244	им. Калинин	124
Лапшагский		им. Жданова	97
«Памяти Ленина»	443	«Красный воин»	94
«18-й партс'езд»	344	по с-совету	180
«Пробуждение»	272	Тимарихинский	
«3-я Пятилетка»	261	«Сов. деревня»	228
им. Сталина	229	«7-й с'езд советов»	234
«Кр. маяк»	204	«Кр. Зинский»	174
«Новая жизнь»	197	«Сов. Химик»	165
«Кр. пахарь»	194	«Показатель»	163
«Большевик»	186	по с-совету	162
«Новая деревня»	186	Хмельевский	
им. Кирова	127	«1-е Мая»	128
по с-совету	232	«12-й Октябрь»	88
Горнинский		«17-й Октябрь»	45
«Новый путь»	361	по с-совету	104
«Кр. Рассвет»	305	В среднем по району	225
«Пролетарий»	291		
«Кр. Горка»	277		

Заготовитель масла Кругина с севом не считается

Во время весеннего сева долог каждый человек в поле. Но агенты и заготовители райуполнаркомзага повидимому не понимают этого. Так, заготовитель масла, Малаховского сельпо, Кругина, 14 мая придя в колхоз «Трудовой переселенец», Антошихинского сельсовета, заявила:

— Председатель, давай мне 4-х человек для отправки 18-ти килограммов масла!

Председатель пошел на уступки и выделил 2-х человек. Но Кругина не успокоилась и стала требовать именно четв

Когда председатель начал ей доказывать, что сейчас идет сев и отрывать столько людей с сева — это преступление, Кругина ответила:

— Что же, я возьму на себя позор, нести масло самой лично? Спрашивается: какой толк от таких работников, которые считают в дни Отечественной войны позором унести на себе определенное количество масла до маслозавода? И не позором ли является для Кругиной то, что она в напряженные дни сева вместо помощи колхозу цытается тормозить дело сева.

Очевидец.

Проверочные испытания в школах

С 20 мая начались проверочные испытания-экзамены в школах в 4—10 классах. В Варнавинской средней школе размещены дозунги, плакаты призывающие сдать испытания на отлично и выполнить долг перед Родиной, партией и лично перед любимым вождем народов товарищем Сталиным.

Классы, в которых проходят испытания, по праздничному убраны, на столах букеты цветов.

Учащиеся за 30 минут до начала испытаний наполняют школу, своевременно получают консультацию у учителей, ученики приходят подготовленными, чувствуют ответственность перед школой и государством. Ответы учащихся уверенные, четкие, без подсказываний или списываний и каждый из отвечающих получает только заслуженную оценку.

Учащиеся 10 класса Варнавинской средней школы (директор тов. Романова) из 23 учащихся, письменную работу по алгебре выполнили 21 с оцен-

кой: балл 5—3, балл 4—7, балл 3—11, балл 2—2 человека. Устные испытания по алгебре в данном классе показали результаты: балл 5—7, балл 4—7, балл 3—6 и балл 2—2 человека. Лучшие работы: Комлевой, Мытковой, Курганова, Монаховой и некоторых других.

В 4-м классе «А» этой школы, из 30 учащихся, выполнивших диктант (текст прислан из Облово), выполнили 27 человек с оценкой: балл 5—12, балл 4—8, балл 3—7, балл 2—3 человека.

Варнавинская НСШ (директор Стрелкова А. П.) по 6 классу «А» из 21 человека написали диктант 20 человек с оценкой: балл 5—9, балл 4—6, балл 3—5 и балл 2—1 человек.

По 5 классу «А» этой школы написали диктант безошибочно все 23 человека учащихся.

Неплохие результаты в Лапшаинской, Богородской НСШ, Прудовской, Михаленинской и других школах.

М. Соловьев,
заведующий РОНО.

ЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ

Фронтвик Петр Запивохин прислал с фронта своей старой учительнице Чернуговой А. А. триста рублей денег и следующее письмо:

«Случайно узнал Ваш адрес и решил черкнуть Вам пару слов—Вам добродушной и ласковой старушке, о которой я, Ваш бывший ученик, часто вспоминаю. Мне сообщали, что Вы теперь работаете в библиотеке и в связи с преклонным возрастом переживаете материальные трудности. Я послал Вам 300 рублей денег; может быть мой небольшой фронтвик подарок чуть-чуть поможет Вам. Жду от Вас ответа.

С приветом!
Петр Запивохин.

Восстановить сады и ягодники по району

В результате недопустимого отношения руководства некоторых колхозов к постановлению обкома ВКП(б) и облисполкома «О мероприятиях по восстановлению садов и ягодников в колхозах и на усадьбах колхозников», план восстановления погибших садов в 1943 году был выполнен всего только на 40 процентов. В самом большом по садоводству колхозе — «Ленинском пути», из 10 гектаров восстановлено лишь 2,5 га.

Районный комитет партии, по этому поводу, в апреле месяце текущего года вынес решение обязывающее райзо и правления колхозов в 1944 году не только восстановить погибшие сады по району, но и принять все меры к расширению их. Одновременно добиваясь, чтобы в каждом колхозе было заложено не менее 0,5 ягодников. Должны быть выделены специальные садовые бригады, за которыми должны быть закреплены плодово-ягодные участки.

План закладки и восстановления садов на весну 1944 г. утвержден по району в количестве 20 га.

Практический совет

Добивайтесь высокого урожая

картофелл

Одно из основных условий получения высоких урожаев картофеля—своевременная посадка. Запоздание с этим делом неизбежно приводит к снижению оборотов.

Боевая задача колхозов—мобилизовать все ресурсы посадочного материала. Наряду с целыми клубнями следует использовать верхушки клубней, ростки, выращенную из глазков рассаду, применить резку крупных клубней на части.

Высокий сбор картофеля и овощей нужно завоевать! Упрощенчество в агротехнике столь же пагубно в отношении этих культур, как и в отношении зерновых. Передовая агротехника картофеля и овощей доступна каждому колхозу. Учитесь мастерству выращивания высоких урожаев надо у лауреата Сталинской премии знатной сибирской звеньевой Анны Юткиной. Пламенные патриотки Родины Юткина и ее подруги по звену вкладывают в свое трудное дело все свои знания, любовь, старание, и это неизменно сопутствует успеху. Звено Анны Юткиной из года в год дарит стране рекордные урожаи картофеля.

Глубокая вспашка почвы, широкое применение местных и минеральных удобрений, размещение картофеля по лучшим предшественникам, тщательный отбор посадочного материала, правильное использование полезной площади, своевременные многократные рыхления и окучивания, подкормки—эти методы, применяемые Юткиной и ее последователями, могут и должны быть внедрены повсеместно.

Вот что говорит Юткина об опыте своей работы:

«Посадку производим и клубнями и верхушками. По моим наблюдениям, верхушки дают урожай не меньший, чем клубни. В этом году нашему звену поручен семенной участок. По этому особенно придирчиво относимся к посадочному материалу. Крупные клубни разре-

заем пополам и кладем в одну лунку. Расстояние лунки от лунки и рядка от рядка 40 сантиметров. На гектар приходится 40 тысяч кустов картофеля. Глубина посадки 10 сантиметров. Садим картофель под лопату, глазками вверх.

Дней через 7—10 поле бороним деревянными боронами. Они изготовлены специально для ухода за картофелем. Длина зубьев борон—один вершок. Боронованием разрушаем образовавшуюся к этому времени корку и уничтожаем появившиеся сорняки. Когда верхний слой почвы разрыхлен, всходам легче пробиться на поверхность. Зубья бороны деревянные и короткие. Ростки картофеля ею не повреждаются.

Через 6—7 дней, когда появятся все всходы, рыхлим землю вручную, тялками и производим первое легкое окучивание. После такой обработки картофель быстро идет в рост. Через неделю полторы вновь производим рыхление, на этот раз коновым окучиванием, и вслед за ним—второе, уже полное (так называемое круглое) окучивание тялками.

Незадолго до цветения картофеля (когда появятся бутоны) вновь рыхлим поле тялками—окучиваем третий раз. При этом надо строго следить за тем, чтобы не повредить ботву, которая к этому времени уже сильно разрастается.

Успех нашей работы решает правильная организация труда. Каждая из работающих в звене колхозниц имеет определенные задания и отвечает за их выполнение».

Великая Отечественная война, задача быстрого восстановления сельского хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, требуют, чтобы урожай картофеля неуклонно повышался. Картофель—это второй хлеб, это питание для Красной Армии и населения, это, наконец, замечательный корм для скота.

Что сеять на прифермских участках

При правильной агротехнике даже с небольшого прифермского участка можно получить много сочных кормов.

Высокий урожай зависит от подбора культур и сортов сочного корма. Основной культурой для молочной фермы в лесной зоне, в лесостепи и северной степи является кормовая свекла сортов «экендорфская желтая» и «баррес», а для свиноферм—полусахарная свекла и картофель. Кроме того в этом году рекомендуется широко применять посев сахарной свеклы на прифермских участках. Она представляет собой высокопитательный сочный корм.

На силос в лесной зоне сеять подсолнечник и кормовую капусту.

Кроме этих основных культур сочного корма в северной зоне, где свекла не всегда удается, нужно сеять турнепс и брюкву.

Чтобы обеспечить молодняк витаминным кормом, небольшую часть площади, отведенной под корнеплоды, следует занять красной морковью сортов «теранда», «шантане», «корсунская».

Для экономии семян можно применять ручной посев под маркер, соблюдая прямолинейность рядков и сохраняя междурядья в 45 сантиметров и расстояния в рядах в 15—20 сантиметров. При этом расход семян сокращается в два три раза. Брюкву и кормовую свеклу в условиях лесной зоны следует садить рассадой. Этот прием увеличивает урожай до 20 процентов, но требует большой затраты труда. Подсолнечник и морковь сеются одновременно с ранними зерновыми культурами, кормовая свекла—когда почва прогреется до 8—10 градусов тепла.

В. Колодийченко,
старший научный сотрудник
Института кормов.

Обзор международных событий

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого 3-й английской и 5-й американской армиями 12 дней назад. Вслед за «линией Густава», прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны—«линия Адольфа Гитлера». Американцы, движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Перрачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лири по направлению к Риму. По данным, опубликованным 3 дня назад, захвачено в плен свыше 7 тысяч немецких солдат и офицеров.

Иностранцы военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий оборон, укреплявшихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александер—командующий союзными войсками на итальянском фронте, перед началом наступления, так охарактеризовал:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов. Это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

В то время, как часть немецких сил скована наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против народа—освободительной армии Югославии. Как заявил маршал Тито, в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200 тысяч войск, под командованием предателей народов Югославии.

По последним сообщениям Югославские войска одержали победу в западной Боснии, в долине реки Кривая разгромив вражескую колонну численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том

числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззастенчиво предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работы по укреплению Черноморского и Дунайского побережья Болгарии перебрасывая сюда войска для пополнения своих гарнизонов. Болгарский генеральный штаб в связи с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение о немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено продвижение населения по стране в частности въезд и выезд из Софии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению от 19 мая болгарское правительство, возглавляемое Божилевым вышло в отставку. Немцы усиливают нажим на своего болгарского союзника. Они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

Л. Волынский.